

录了20多期节目后，伊滨区女孩常小娟终于用坚持实现了“拯救自己”的梦想，并成功牵手“男一号”

“非诚勿扰”舞台上野百合女孩迎来春天



□记者 李砾瑾

“你说我矮小、卑微、不美，难道我没有感觉吗？你错了，我们的灵魂是平等的，就像我们都是赤裸着来到这个世界一样。”出自世界名著《简·爱》的名言，是江苏卫视知名相亲节目“非诚勿扰”1号女嘉宾常小娟真实的写照。这个来自我市伊滨区的农家女孩，终于在3月3日晚的“非诚勿扰”中和一名来自辽宁抚顺的小伙牵手成功。

从去年12月11日登上这个舞台至今，常小娟不但实现了最初的梦想——拯救自己，也收获了美丽爱情。



终于等来了她的“男一号”。
（资料图片）

1 过去她自卑、自闭，从不敢奢望爱情

昨日，当记者又一次拨通小娟的电话，那头的她正在和朋友聊天。原来，小娟3月3日又去义务献血了。在郑州工作时，她就献过几次血，这已是她到上海后的第二次献血。

“我知道这期节目播了，特别高兴。这几个月，有那么多人帮我，让我不再自卑……我想，献血也算回报社会的一种方式吧。”小娟说。

这个说着带有乡音的普通话的女孩，话虽不多，但有发自内心的真诚与朴实，就算在电话里，都能让人感受到她的诚恳。

2011年12月12日，记者初次和小娟联系时，那时的她尽管已登上“非常勿扰”的舞台，也大声喊出了“拯救自己”的口号，但那时的小娟，仍十分不自信。

“我只是一个普通人，想改变自己，所以来到这个舞台。”小娟反复强调着这几句话。经过两个多月的交流，这个自闭的女孩不但渐渐打开了话匣子，也变得越来越自信、美丽。

常小娟来自伊滨区一个普通农民家庭，父亲在外打工，母亲在家务农，她还有两个弟弟。作为长女的她，从小就吃苦耐劳。

过去的小娟曾因自己的条件不好而自闭、自卑，尽管她也渴望改变自己，可总是迈不出“第一步”。这个敏感的女孩子，把自己的心事都写在了文章里——她的博客、QQ空间里，细腻的文字间充满了自卑。

小娟说，其实她一直是家里的开心果，村里的老人和孩子也都很喜欢自己，可面对异性时，她总是克制不住内心的自卑。从小到大，她从来不敢奢望美丽的爱情能降临到自己身上。

2010年，小娟因为工作调动从郑州前往上海。当时，她的一个弟弟马上就要结婚了，她十分高兴。“想着弟弟结了婚，家人就不会催着自己结婚了，压力也能小一点儿。”可让小娟没想到的是，弟弟的婚事因故取消，她这才意识到自己不能这么自私，作为大姐，也该为终身大事而做点什么了。

2 为“拯救自己”，她鼓起勇气走上相亲舞台

到达上海后，小娟先在“非诚勿扰”官方网站上报了名。面试时，导演只看了她一眼，然后就不再吭声。“我想这事儿估计是黄了。”小娟说。当时，她不知从哪里来的勇气大声问导演，能不能再听她说几句。

在众人诧异的目光中，小娟简单叙述了这些年的心路历程，并表达了想通过节目寻找真爱，拯救自己的愿望。让她没想到的是，导演竟然同意让她参加

节目了。

因相貌平平、身材稍胖而自卑，因一直渴望爱情却无缘得到而落泪……小娟一出现在这个节目上，便成为大家关注的焦点。

因屡屡在节目中落泪，她被网友们称为“爱哭姐”；因多次为男嘉宾留灯，最后却没有人愿牵起她的手，她被网友们戏称为“留灯姐”……各种不理解与讽刺也出现在网络上，面对这些，记者

曾担心小娟会退缩，可出乎意料的是小娟都挺了下来。

“我知道很多人不理解我，但是我没做错，我只是想找到自己的爱情。”小娟说。舞台上曾有一名来自俄罗斯的女嘉宾听到她的故事后，十分不解地说：“你为什么不爱你自己呢？你这样上帝都会生气的！”

这句简单的话，让小娟很受触动。她逐渐消除心结，开始美丽蜕变。

3 东北小伙专程为她而来，爱哭的她再次落泪

化蝶的过程是痛苦的，但一旦突破了那层心灵的禁锢，小娟就如同一只美丽的蝴蝶，活得自信而优雅。

3日的“非诚勿扰”中，小娟和往常一样为男嘉宾们留着灯。当她听到有个东北小伙专程为她而来的时候，她又一次捂着嘴哭了。

为小娟而来的男嘉宾名叫王旭东，辽宁抚顺人，曾是一名武警，现在在一家水泥厂上班。王旭东是个勇敢且有爱心的人，曾救过一名跳桥轻生的少女。对于未来的另一半，他没有过多要求，

只想找到一个善良、孝顺的女孩，一起持家过日子，常小娟正是他心目中的理想人选。

他在现场对常小娟深情告白：“网上很多人说你丑，而你却以德报怨，说有自己垫底，全天下的女孩儿都不用再自卑了，多么善良的女孩。也有人曾劝你使劲灭灯，直到等到那个把你选为心动女生的人出现，你却一直说这只能是个美丽的传说。我很负责任地告诉你，我就是你的传说，今天，我就是专门为你而来。”

当小娟感动地流下眼泪时，王旭东帮她围上了自己带来的爱心围巾。

“24年来，我从未谈过恋爱，虽然一直相信有那么一个人是为了我而存在，但当他真的站到了我的面前时，我还是不相信。另外，真的特别感谢‘非诚勿扰’让我变得不再自卑，在3位老师和好姐妹们的鼓励下，我成长了很多，开始觉得自己其实并没那么差，只是以前太看轻自己了。”对着镜头，她说出了埋在心中许久的话。

4 走出自卑阴影的她，终于如野百合一样迎来春天

看着这对牵手成功的青年男女，现场的黄菡老师很受触动地说：“有些女生生来就特别耀眼，而有些女孩亦会淡淡地一次绽放。与其在悬崖上展览千年，不如在爱人的肩头痛哭一晚。”

这个已在“非诚勿扰”的舞台上站了20多期，受过讽刺，也收获了很多的小娟，终于等到了那个懂自己的人。

“我现在最大的愿望，就是让那些曾像我一样自卑的人，都能早点儿走出来。”小娟说，她过去认为自己从没

有享受过生活的美好，可当她终于不再自卑、变得自信时她才发现，原来，美好的生活一直都在自己身边。

心情则晴、心雨则雨。走出了自卑阴影的小娟，如同一支顽强的野百合，终于迎来了自己的春天。